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ПОРЯДОК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСОБОВОГО СКЛАДУ ДСНС ЗАСОБАМИ 

БРОНЕЗАХИСТУ, ТА ЇХ ВИКОРИСТАННЯ ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ 
 

Харченко М.О., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

Аветісян В. Г., к.т.н, доц., НУЦЗ України 
 

Повномасштабне вторгнення р.ф. в Україну та запровадження воєнного 

стану внесли свої корективи під час проведення оперативних дій з гасіння пожеж 

та ліквідації наслідків НС спричиненими ворожими обстрілами [1]. Перед 

підрозділами ДСНС постали нові виклики, які потребували оперативного 

реагування, модифікації, нових алгоритмів дій для ефективної діяльності в 

надскладних умовах одним з напрямком стало забезпечення особового складу 

засобами бронезахисту [1].  

Особовий склад органів і підрозділів ДСНС, який залучається до 

виконання завдань за призначенням у зонах можливого ураження вогнепальною 

та холодною зброєю чи осколковими частками вибухових пристроїв, 

забезпечується бронежилетами із класом захисту 6 або IV рівнем захисту та 

бронешоломами із класом захисту 1А або ІІІ-А рівнем захисту [2, 3].  

Засоби індивідуального бронезахисту в пожежно-рятувальних та аварійно-

рятувальних підрозділах ДСНС (крім піротехнічних підрозділів) передаються 

особовим складом оперативних розрахунків при зміні чергових караулів (змін). 

Порядок прийому-передачі засобів індивідуального бронезахисту 

встановлюється керівником підрозділу [3].  

Бронежилет ‒ це засіб індивідуального захисту, що забезпечує захист 

торсу, плечей, шиї і паху людини від куль та осколків. Бронежилет 

виготовляється у вигляді жилета, який надягається на людину. Він складається з 

чохла, що поєднує усі елементи бронезахисту, пакету балістичної тканини, 

спеціальної металевої, керамічної або поліуретанової бронеплити (пластин), а в 

окремих випадках може мати пакет високомодульних захисних тканин [3].  

Вага бронежилету 6 класу захисту або IV рівня захисту залежить від 

матеріалу бронеплити (пластин) і може перевищувати 20 кг. Безперервний час 

носіння бронежилету залежить від його маси та метеорологічних умов. 

Орієнтовна тривалість носіння бронежилетів при температурі від -22 °С  

до +18 °С та відносній вологості повітря 60% наведено в таблиці [3]. 

У разі використання особовим складом засобів бронезахисту 

рекомендується якомога частіше замінювати його на оперативних дільницях для 

відпочинку та недопущення перевантаження опорно-рухового апарату. У 

випадку недостатньої кількості особового складу під час гасіння пожежі, 

ліквідації наслідків НС чи небезпечної події рекомендується, за можливості, 

зменшити фізичні навантаження шляхом зниження інтенсивності робіт. 

Наприклад, пожежного, який займався розбиранням конструкцій, на деякий час 
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призначати підствольником [3].  

Бронежилети особового складу чергових караулів (змін) зберігаються на 

стелажах поруч зі спеціальним захисним одягом або в іншому доступному місці, 

визначеному керівником підрозділу. Для економії часу під час збору та виїзду 

оперативного розрахунку за сигналом «Тривога» рекомендується кожному 

пожежному-рятувальнику під час заступання на чергування здійснити підбір 

бронежилета за розміром і його регулювання під свою статуру. Правильно 

підібраним та відрегульованим вважається бронежилет, у якому верхній край 

передньої бронеплити знаходиться на рівні верхнього краю грудної клітини, а 

нижній на рівні або трохи нижче сонячного сплетіння, в той час як верхній край 

задньої бронеплити знаходиться на рівні верхнього краю лопаток пожежного-

рятувальника. Бронежилет регулюється та одягається поверх верхнього одягу за 

сезоном або спеціального захисного одягу для пожежного. Відповідальність за 

правильне регулювання бронежилета покладається на особу, яка його 

використовує [3]. 

Бронешолом із класом захисту 1А або ІІІ-А рівнем захисту забезпечує 

захист голови при падіннях, ударах, від впливу вибухової хвилі, дрібних 

осколків, пістолетних куль і куль легкої стрілецької зброї. Середня вага 

бронешолома може становити до 2 кг. Враховуючи, що бронешолом не 

призначений для захисту голови, органів дихання і зору від впливу полум’я та 

високих температур, слід в обов’язковому порядку використовувати термостійкі 

підшоломники для зменшення ризику отримання опіків обличчя під час гасіння 

пожеж та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій [3].  

Бронешоломи особового складу чергових караулів зберігаються поруч з 

бронежилетами. Під час заступання на чергування особовий склад має провести 

регулювання бронешоломів при одягнених термостійких підшоломниках.  
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